

Systèmes d'information et de communication

Forum de discussion

La raison principale pour le choix d'un forum de discussion comme média central de communication a été les difficultés d'échange inter-groupe après la formation du mouvement. En effet, les groupes étaient plutôt isolés et peu au courant de leurs activités respectives.

À partir de là, des questions initiales se sont posées:

Un forum public ou à accès restreint ?

-> La décision de ne pas rendre le forum public et accessible à tout le monde a été prise dans le but de garantir une communication interne non troublée au sein de l'organisation.

Comment faire pour que les activistes acceptent le forum comme principale voie de communication plutôt que les mailing-lists, les réseaux sociaux, les groupes télégram ou d'autres solutions ?

-> en tenant compte de ces questions, la décision pour le logiciel le plus adapté a été prise dans le groupe de technologies d'information (groupe IT).

Le logiciel qui nous a paru le plus adapté à ces besoins est DISCOURSE (open source - la décision a été unanime). Pour quelques détails techniques, voir la deuxième partie de ce document (aspects techniques). Les avantages sont: un maniement très simple, une interface attractive (pour que les gens l'utilise). La gestion et le développement du logiciel est bien pris en charge par la communauté open source dans un avenir prévisible.

Après de nombreuses concertations avec les groupes, nous avons ensuite essayé d'établir une atmosphère favorable à l'implémentation du forum avant de présenter le projet à l'assemblée générale. Dans cette phase, il est important de beaucoup communiquer afin que les gens soutiennent le projet ou du moins qu'ils ne soient pas trop réservés. D'une manière générale, il est important d'avoir le courage d'essayer de nouveaux moyens de communication, d'évaluer ce qui fonctionne bien et de s'améliorer au fur et à mesure. Pour établir une confiance, il convient de communiquer d'une manière très respectueuse et d'avoir le sentiment de développer ensemble quelque chose pour toutes.

Il a été décidé qu'il y aurait 2 responsables par groupe chargés de s'occuper du forum, afin d'optimiser la redondance du système et aussi un investissement des personnes impliquées. Ces responsables s'occupent de tenir à jour les informations visibles dans le forum concernant leur groupe respectif. Par ailleurs, ils invitent les nouveaux membres à participer au forum. Après avoir créé un compte, un nouveau membre du forum peut voir et lire tout le contenu du forum.

Dans un second temps, une responsable du forum assigne les appartenances de groupe au nouveau membre. Ensuite, celui-ci a le droit de poster dans tous les groupes dont elle est membre, par exemple le groupe local de son arrondissement où elle est active et / ou un groupe thématique (travail, logement). Cette démarche a été choisie pour garantir une communication interne non-troublée des groupes. De plus, il y avait, dès le départ, un espace dédié à la communication inter-groupe où tous les membres du forum ont le droit de poster quelque chose. Au bout de quelque temps, certains groupes ont décidé d'une manière autonome de donner le droit de poster à tous les membres du forum dans leurs espaces dédiés.

Le forum permet une communication interne efficace intra-groupe et inter-groupes. Il rend aussi visible la communication interne des groupes pour les activistes, ce qui conduit à une transparence plus importante. Les comptes-rendus des groupes qui sont postés après chaque réunion permettent à toutes de rester à jour en ce qui concerne les discussions et les activités de tous les groupes, une fonction très utile du forum qui permet une vue d'ensemble de toute l'organisation.

Pour le Code de Conduite du forum, il est très important qu'il ne soit pas seulement rédigé par le groupe IT, mais par un groupe le plus diverse possible. Nous sommes en train de le faire. Une fois établi, le Code de Conduite engendre les paramètres de la modération du forum.

Afin d'aider les activistes à franchir la barrière du numérique, nous avons organisé plusieurs réunions de formation. Le maniement n'étant pas compliqué, nous pouvons dire d'expérience qu'il suffit d'une session pour s'y connaître.

Aspects Techniques

Authentification

Puisque nous sommes en train de développer plusieurs applications, nous avons décidé dès le début que l'authentification se fera de manière "Single Sign-On", ce qui veut dire que si quelqu'un se connecte, par exemple, au forum avec son nom et son mot de passe, elle est aussitôt connectée et authentifiée aux autres applications en cours de développement.

L'authentification utilise SHIBBOLETH, un protocole SAML, avec un Open LDAP en arrière-plan. Pour que ça fonctionne avec Discourse, il est nécessaire de passer par un serveur proxy.

Forum

L'implémentation du forum s'est fait en deux temps:

-> arborer une Machine Virtuelle chez Amazon Web Services (AWS) (17.- € / mois), ce qui a été possible en quelques jours de travail seulement.

-> mettre en marche DISCOURSE sur la Machine Virtuelle. Comme système DOCKER, DISCOURSE est bien approprié à des projets de logiciel et la réalisation est moins difficile qu'avec une Machine Virtuelle classique. Des instructions pour l'installation de système DOCKER sont disponibles sur les sites web de DISCOURSE.

Optimisation et Performance

Pour la performance, nous utilisons CLOUDFRONT de AWS. Une possible alternative est CLOUD FLARE. Pour la mémoire, nous utilisons le SIMPLE STORAGE SYSTEM S3, aussi de AWS (0,023\$ / GB). Ces deux mesures permettent d'améliorer la performance et la capacité de mémoire et, de ce fait, de désencombrer le serveur.

Kategorie

Themen Aktuelle Themen

Wichtige Informationen

- Beschlussregister
- Aktuelles
- Strukturen & Prozesse

Agenda actuel

- Termine
- Materialien

- 8 / Monat **Zeug (Beachflags, Banner etc)** 2h
- 3 ungelesene **Wichtig: Fragen zu den Statuten des Aufbruch-Vereins** 5d
- Updates aus der Koordination** 9d

Lokalgruppen

Groupes d'activistes locaux répartis par département / arrondissement

Das Herzstück des Aufbruchs sind die lokalen Gruppen. Je nach vorhandenen AktivistInnen können diese im Land, Bezirk, Ort oder Stadtteil bestehen.

- Burgenland
- Salzburg
- Tirol
- Kärnten / Koroška
- Graz
- Linz
- Gmunden
- Amstetten
- Mödling
- Mistelbach
- Purkersdorf
- Waldviertel
- 1020
- 1030
- 1040 & 1060
- 1050
- 1070 & 1080
- 1100
- 1110
- 1120 & 1230
- 1130 & 1140
- 1150
- 2 ungelesene
- 1160
- 1170
- 1180 & 1190
- 1200
- 1210 & 1220

- 12 / Monat **Protokolle 1030** 2h
- 3 ungelesene **Schlüsselaufgabe**
- Protokolle** Nov. '16

Themengruppen

Groupes Thématiques

Hier findest du alle Themengruppen

- Gutes Wohnen und Mobilität für Alle
- 1 ungelesenes
- Gute Arbeit für Alle
- Gutes Gesundheits- und Sozialsysteme...
- Reichtum und Verteilung gesell. Ma...
- 1 ungelesenes

- 15 / Monat **Facts Sheet Vermögensverteilung** 5d
- 2 ungelesene **7. Themengruppentreffen** 9d
- Das nennt man Kapitalismus** 13d

Organisationsgruppen

Groupes d'organisations

Hier findest du alle Organisationsgruppen

- Finanzen und Fundraising
- Interne Weiterbildung
- IT
- Kampagnenaktivitäten
- Öffentlichkeitsarbeit
- Organisationsentwicklung
- Organising, Mitmachen & Vernetzung
- Voraussetzungen für Wahlprojekt

- 6 / Monat **Monatliche Treffen & Protokolle** 21h
- Nächstes Treffen OGWP** 7d
- Homepage** 9d

Anlassbezogene Gruppen

- FPO/Bundespräsidentenwahl
- Querschnittsthemen

- 2 / Monat **Themenmappe BP-Wahl und danach** 10d
- Checkliste Querschnittsthemen** 15d
- Taskforce 8. März** 17d

In diesem Bereich planen wir unsere Aktionstage vom 27. bis 29. Oktober 2016. Hier haben alle BenutzerInnen Schreibrechte

- aktionstage abschluss blablaparty cash** Nov. '16
- Promovideo Aktionstage** Nov. '16

Aktionskonferenz

Die Aktionskonferenz ist so etwas wie unsere erste Vollversammlung. Sie ist unser Gründungskongress.

0

Austausch

Communication / Échange Inter-Groupes

Hier kannst du dich mit allen anderen im Aufbruch zu verschiedensten Themen austauschen

- 10 / Monat **1. Reflexionstreffen - Ein paar Gedanken** 29min
- 3 ungelesene **Antirassismus/Flucht/Migrations-Interessensgruppe/Wiki** 1h
- Ad-Hoc Gruppe Akademikerball/Opernball Demo?** 2d

Off-Topic / Spaß / Socializing

Vergesst nicht, Spaß zu haben!

- 9
- 1 ungelesenes **Zitate, Sprüche usw.** 19 1d
- Kino!** 8d
- Aufbruch- der Soundtrack** 29d

Support

Soutient / thèmes techniques

Hier findest du Unterstützung bei technischen Problemen. Falls du keine Antworten zu deiner Frage findest, erstelle einfach ein neues Thema in der passenden Unterkategorie.

- 4 / Monat **Als verantwortliche Person für einen Bereich Leute hinzufügen** 1h
- 1 ungelesenes **mailingliste 12_23 nicht erreichbar?** 2h
- Code of Conduct / MODERATORINNEN für Forum -> Einladung an Alle** 4d

- Forum
- 1 ungelesenes
- E-Mail und Mailinglisten
- Website
- Sonstiges
- Übersetzungen